

Comunicado de ETA

Atutxa cree «macabro» que ETA anuncie el fin de una supuesta tregua con la Ertzaintza

La banda afirma que el 'alto el fuego' sólo era conocido por el sindicato ELA

OSCAR B. DE OTALORA BILBAO

El consejero de Interior, Juan María Atutxa, tachó ayer de «milonga de mal gusto, en la que se mezcla lo dramático con lo macabro», el comunicado de ETA en el

que anuncia que suspende una supuesta tregua con la Ertzaintza. La banda, que acusa a la Policía vasca de «fusilar» a Inazia Zeberio —la activista que falleció en un enfrentamiento con ertzainas—, da por fina-

lizada la «suspensión de las acciones selectivas» contra el Cuerpo y revela que este 'alto el fuego' era secreto y fue declarado en noviembre. Según la banda, sólo era conocido por el sindicato ELA.

El consejero de Interior se declaró ayer «totalmente sorprendido» por el comunicado de ETA y acusó a la banda de actuar con «el más descarado de los cinismos» al anunciar el fin de una supuesta tregua unilateral en la que se suspendían «las acciones selectivas» contra la Policía autónoma.

Para Juan María Atutxa «es bochornoso» que la banda armada hable de un presunto alto el fuego puesto que «en todos los comandos desarticulados en los últimos meses han aparecido listados con nombres y apellidos de ertzainas, datos que la organización proporcionaba a los taldes para que cometieran atentados». El consejero recordó expresamente el comando Vizcaya, desarticulado por la Ertzaintza hace tres semanas, que contaba con los nombres de catorce agentes de la Policía vasca y tres cargos del Departamento de Interior entre su lista de objetivos del grupo. Asimismo se refirió a otros grupos desmantelados en los últimos meses como el Araba o el Mara, a cuyos componentes también se ha encontrado documentos con nombres de ertzainas.

El máximo responsable de la Ertzaintza reiteró que «no se puede hablar del final de una tregua porque nunca ha habido un principio». En este sentido indicó que el comunicado de ETA no implica que ahora exista un mayor riesgo que antes de que se produzcan atentados contra la Policía vasca. El peligro «siempre ha existido», enfatizó.

Según el mensaje de ETA, publicado ayer en los diarios Egin y Egunkaria, esta presunta tregua fue establecida por la organización después de la manifestación organizada por el sindicato ELA, el pasado 18 de octubre en Gernika, para exigir un nuevo marco jurídico para el País Vasco. La convocatoria se produjo en un momento especialmente convulso de la política vasca, cuatro días después de que falleciera el ertzaina Txema Agirre, tiroteado por un miembro de ETA en el museo Guggenheim. Al acto de la central nacionalista, en el que se denunció la «muerte del Estatuto», asistieron dirigentes del PNV, EA y HB, así como de



Ertzainas se cubren en el funeral de Txema Agirre, asesinado por ETA el pasado mes de octubre.

LAB y de distintos colectivos sociales como Elkarri.

«Construcción nacional»

La banda armada, «como prueba de su voluntad», tras la celebración en Gernika, decidió anunciar el fin de las acciones en el denominado «frente de cárceles» y además, interrumpió «las acciones selectivas» contra los ertzainas, a quienes califica en todo momento de «cipayos» y considera «fuerzas de ocupación españolas». La tregua, según ETA, no se hizo pública al tratarse de una declaración de intenciones, pero se comunicó al sindicato abertzale ELA en diciembre del año pasado. La central nacionalista, según esta versión, conoció el alto el fuego cuando, junto con LAB y Elkarri, decidieron suspender las movilizaciones por el encarcelamiento de la mesa nacional de HB, a raíz del asesinato del concejal del Partido Popular José Luis Caso.

Según el documento de ETA,

durante esta presunta tregua se han producido «acciones de los 'cipayos' contra los ciudadanos vascos y contra los intereses de Euskal Herria, creando confusión entre aquellos que desean avanzar en la vía de la construcción nacional». La organización armada des-

■ «No hay un final de la tregua porque no hubo principio», dice el consejero

taca dos momentos que le llevan a cambiar de actitud: la muerte de la activista Inazia Zeberio en el tiroteo mantenido con la Ertzaintza durante la desarticulación del comando Vizcaya, en el que también resultó herido un policía vasco, y la protección ofrecida por la Policía autónoma al ultraderechista Ricardo Saenz de Ynestillas,

cuando éste y sus seguidores se manifestaron en Rentería.

La banda, que llega a calificar de «fusilamiento» la muerte de la responsable del comando Vizcaya, justifica su ruptura de la tregua en ambas actuaciones de la Ertzaintza y anuncia que se ha puesto fin al «cese de las acciones selectivas contra los cipayos». La Ertzaintza, según añade el comunicado, «está creada para defender por las armas una ley española que en Euskal Herria ha sido impuesta».

Atentados recientes

En su escrito, la organización asume asimismo cuatro atentados: la colocación de cuatro granadas en la torre de alta tensión de Zizurkil, el pasado 3 de marzo; el lanzamiento de granadas contra el cuartel de Loiola, el 2 de mayo; así como el asesinato del concejal de UPN Tomás Caballero, perpetrado el 6 de mayo, y la muerte del guardia civil retirado Alfonso Parada, muerto el 8 de mayo en Vitoria.

■ PNV

El vicelehendakari, Juan José Ibarretxe, declinó pronunciarse sobre el comunicado de ETA, pero aseguró que a la banda hay que enviarle el mensaje de que «con las armas no se defiende nada». Por su parte, Iñaki Anasagasti calificó de «mala noticia» el fin de la tregua hacia la Ertzaintza, aunque subrayó que «entra dentro de la lógica de una organización que aterroriza».

■ PSE-EE

El secretario general de los socialistas vascos, Nicolás Redondo, se preguntó si la «nueva mayoría nacionalista de la que habla HB defenderá a la Ertzaintza cuando ETA atente contra ella». La consejera de Turismo, Rosa Díez, señaló que la nota de la organización contribuye a «enturbiar más una situación ya turbia».

■ EA

El presidente de Eusko Alkartasuna, Carlos Garaikoetxea, resaltó que si ETA atenta contra la Ertzaintza, «atacará la voluntad del pueblo vasco» y «creará una nueva y gravísima dificultad para los intentos de diálogo por la paz y la reconciliación en Euskadi».

■ PP

El líder del PP vasco, Carlos Iturza, cuestionó al PNV «hasta dónde va a llegar su diálogo con los asesinos de ETA y HB, sobre todo después de las amenazas a la Ertzaintza». Carmelo Barrio considera «más preocupante» la «alianza» de los nacionalistas que el comunicado de la banda.

■ IU

El coordinador general de IU-EB, Javier Madrazo, considera que el anuncio de la banda armada constituye «una verdadera declaración de guerra a la Ertzaintza» e instó a HB a responder a este «despropósito». A su juicio, la coalición tiene una «buena oportunidad» para «actuar con voz propia y autonomía política».

■ UA

La vicesecretaria general de UA, Enriqueta Benito, exigió al PNV que «diga claramente al electorado qué connivencia existe entre su partido, ELA y ETA, ya que la realidad nos dice que son lo mismo, pero con diferente collar». Benito reiteró que «el único objetivo de los terroristas es matar».

Copiadoras Canon

FC 200 79.900 PTAS.

FC 220 94.900 PTAS.



Gama Canonfax de papel

normal

Desde 85.900 PTAS.

CONTRATE UN EQUIPO IDEAL DE TRABAJO.

Compre ahora y no empiece a pagar hasta Septiembre*.